



锦江外线



林銮渡



石狮“小镰仓”海岸线



古浮海岸线



祥芝国家中心渔港



黄金海岸

国道228线石狮段：



(策划·傅文忠 记者 李荣鑫 林恩炳)

海阔天空，一路奔向诗和远方

中国东部，国道228线沿着海岸线一路向南、蜿蜒前行，从辽宁丹东到广西东兴，以7750公里的壮美身姿串联起渤海、黄海、东海、南海四大海域，将东部沿海的十个省市紧密相连。这是中国最长的沿海公路，也被誉为“中国最美沿海国道”，令人心驰神往。

不辜负“228”之名，位于东南沿海的国道228线石狮段历经多次提级改造，已完美升级成为长约40公里的“滨海风景廊道”。它从水头外线起始，途经锦江外线、沿海大通道改线段、共富路疏港通道、蚶江大厦门、祥芝古浮段、祥芝渔港段、鸿锦段、锦尚外线，以及红塔湾旅游公路，最终抵达永宁外线。尤其是，锦江外线、锦尚外线、永宁外线等道路建设，将更多的滨海风情从“深闺”带到“台前”。

从一望无际的壮阔海景，到宁静惬意的渔船唱晚，从蔚蓝天空下涌动的金色麦浪，到白鹤飞过的湿地公园……这是一条自带“诗和远方”属性的公路。它犹如一条银线，将蚶江“十里长堤”、“海丝三宝”中的六胜塔和林銮渡、“小镰仓”、古浮湾、祥芝国家中心渔港、东大垵“小威海”、军事公园、红塔湾、黄金海岸、永宁古卫城等一颗颗璀璨明珠串珠成链，古今景观、山海风貌，沿途一片好风光，吸引万千游客纷至沓来。在石狮，人们将之与厦门“环岛路”相媲美，称之为石狮版“环岛路”。

近日，中共福建省委办公厅、福建省人民政府办公厅出台《关于推进文化和旅游深度融合发展 把文化旅游业培育成为支柱产业的意见》，为全省文旅产业发展指明了方向。国道228线石狮段，不仅是一条滨海交通动脉，更是一条展示石狮海洋魅力、促进文旅融合的黄金走廊，正努力实现“美丽公路+旅游+文化+产业”的深度融合，承载着无数的故事与梦想。



六胜塔和石湖港



祥芝灯塔公园



东埔渔港



锦江外线



锦尚湾大桥



军事公园



红塔湾